



# НВ

75 лет доверия читателей!

Газета  
Яйского района  
Кемеровской  
области

## Наше ВРЕМЯ

№ 34 (9235)

Среда 18 мая 2011 г.

Что?

по сообщениям наших  
корреспондентов

Где?

Когда?

дорожная карта

С последних чисел апреля ведутся активные ремонтные дорожные работы на территории Яи и Яйского района. После зимы и оттепели дорожное полотно, как правило, нуждается в ремонте. Особенно это справедливо в отношении сельских дорог — в Сергеевке, Улановске, Каиле и т. д.

В преддверии Дня Победы проводится косметический ремонт асфальта: покинувшие щели и трещины заполняются горячим битумом и поверх засыпаются песком.

По словам директора Яйского филиала ОАО «МарийскАвтодор» Алексея Николаевича Максимова, в данное время уже идет ямочный ремонт. На вырезанные фрезой участки асфальта (их называют «картами», а саму операцию — «нарезкой карты») ремонтными бригадами ставятся заплаты. Подобные работы производятся на выездах из Яи, в направлении на Новоникольску и Яй-Борик. В конце мая начнется ремонт участков 24-33 километров дороги Капиле и Улановской и 10-ти километровая дорога Улановка — Медведевское, где износ достиг своего максимума. Уделяется внимание и гравийным дорогам: для их выравнивания и расчистки привлекаются грейдеры.

Параллельно не прекращаются работы по уборке дорог и прилегающей к ним территории от мусора, оставшегося с зимы.

### забота о Хавронье

Яйская районная ветеринарная станция продолжает ветеринарно-профилактические мероприятия для проверки животных на бруцеллез, лейкоз, туберкулез. Проводится вакцинирование свиней, лошадей, синей и КРС от обироки плазы, энкара и подконочного овода.

По словам главного ветеринарного врача Яйского района Татьяны Виттории Давыдовны, на землях района осматриваются скотомогильники: 14 сбрасываемые и 19 действующих. Ветеринарные врачи на сельских территориях следят за правильной заботой скота и сигнализируют о незахороненном падионом скоте.

Наши районы избраны угрозы бешенства во время марта-ского гона лис, но существует опасность африканской чумы свиней. Ее вспышки проявились в начале апреля по Мурманской и Архангельской областям, от ее не смогли уберечься даже закрытые, крепчайшие города. Принимаясь везде одинаково — сканирование синими пыщевыми отсадками из нынешних малоподвижных грядущих. Базарная для человека африканская чума свиней очень быстро убивает яровиц, вынуждая хозяев уничтожать их «бескровным» способом — сожжением. Единственный способ убить свою Хавронью — внимательнее выбирать то, что даешь ей в корм.

### и СНОВА О ВОДЕ

Качество питьевой воды, подаваемой в водопроводную сеть, не отвечает санитарным нормам. По этой причине, по сообщению начальника управления образования администрации Яйского района Тамары Герасименко, полученный 16 мая результат пробы воды не позволил дошкольным учреждениям начать работать в обычном режиме. Поэтому дальше продолжают принимать детей только группы временного содержания. В данный момент их посещают 352 ребенка по всем детским садам поселка.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха

18 мая	19 мая	20 мая
0, +14;	+4, +19;	+5, +23

Атмосферное давление

758	756	752
756	753	748

Влажность воздуха %

48	48	54
31	37	40

Солнце  
Восход - 5.13  
Заход - 21.39  
Долгота дня - 16.26

Луна  
Восход - 23.21  
Заход - 5.24  
Фаза 17 мая - 24 мая

### НАСТУПИЛИ «ГОРЯЧИЕ» ДЕНЬКИ

Десять лесных пожаров произошли на территории Яйского района с начала 2011 года, при этом 18 апреля 38,3 гектара леса — также данные предоставлены С.Г. Мусина, инженер территориального отдела по Яйскому лесничеству департамента лесного комплекса Кемеровской области.

Старший инспектор Яйского лесничества Александр Анатольевич Ламин уточняет картину: «Ведущая причина пожара — поджоги. Один подобный пожар на обочине дороги Яи-Анжеро-Судженск мне самому пришлось тушить. А за последние четыре дня, с 13-го по 16 мая, было 4 пожара — вблизи села Бекет, Маревка и два пожара на склоне у поселка Чыдатский».

Уже три года подряд горят поля в Яй-Борике.

Очевидно, некоторые

граждане думают, что поджоги больше поля сухой травой все равно что поджог сухую ботву у себя в огородах.

Пострадавших, по счас-

тию, нет, но лесные уголья несут большой урон — погибают птицы и звери, выгорает плодородный слой гумуса и грибница, дым пожаров населяет на селе.

Олег БЫКОВ.

### НАКАЗУЕМАЯ «ИНИЦИАТИВА»

У жителей села Судженка времени на отды х совсем немного. Все силы направлены на ремонт дорог, вывоз из села мусора, очистка с земли. Приложения усилия и для приобретения местности, высажены саженцы, которые в будущем оживят село.

Но все усилия селян могут быть сведены на нет из-за

пожаров. По сообщению главы Судженской сельской территории Веры Иль, на 12 мая на территории было зафиксировано пять возгораний. В этот же день в центре села пенсионер А.С. Литту поджег сухую траву, решив тем самым очистить свою территорию от мусора, и чутко не скег всю сельскую территорию: из-за ветреной погоды пламя разносилось с огромной скоростью. Пожар потушен, пострадавших нет. Несмотря на пенисенный возраст нарушителя, сотрудниками милиции на него был составлен протокол. Теперь нерадивого селянина ожидает наказание.

Ольга ПОНОМАРЕВА.

### память «живая»

Ольговка и Судженка. Минута молчания, праздничный концерт, сердечные поздравления и вручение подарков нашим дорогим ветеранам войны и труженикам тыла — все было подготовлено с чистой совестью.

Приложив усилия и для приобретения местности, высажены саженцы, которые в будущем оживят село.

Пострадавших, по счаст-

ливой территории был объявлен конкурс на лучший рисунок, посвященный Великой Отечественной войне. Активное участие в нем приняли все ребята, начиная с 1-го класса. А 20 мая состоялся подведение итогов.

В Ильинской школе уже прошёл предварительный смотр рисунков. Из всего 16, все очень хороши. Глава сельского поселения Любовь Константиновна Фельз с теплотой в голосе говорит, что все работы достойны того, чтобы занять призовые места. Занявшие первое место получат 200 руб., за второе

место — 100 руб., за третье — 50 руб.

Подарки, выполненные руками детей, были вручены ветеранам войны и ветеранам патриотического воспитания молодого поколения. И руки Любови Фельзы и председателя местного совета ветеранов Галины Жаурова. А вместе с поделками ветераны получили поздравительные открытки и по спадному подарку. Кроме этого участники войны Ребчикова А.М., Шарину Н.А., Щеглову А.Н. выделили продуктовые наборы.

Ольга ПОНОМАРЕВА.

### ПРАЗДНИК ПРОЩЕЛ, НАСТРОЕНИЕ ОСТАЛОСЬ

Мероприятие, посвященное празднованию Дня Победы, по мнению главы сельской администрации Веры Иль, способствует возрождению патриотического воспитания молодого поколения. Ведь практически ни одно из них не прошло без участия детей и гвардейцев. Митинги состоялись в селах

Ольговка и Судженка. Минута молчания, праздничный концерт, сердечные поздравления и вручение подарков нашим дорогим ветеранам войны и труженикам тыла — все было подготовлено с чистой совестью.

Приложив усилия и для приобретения местности, высажены саженцы, которые в будущем оживят село.

Пострадавших, по счаст-

### ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ 12–22 МАЯ 2011 г.

Действует каталог по сниженным ценам

Дошкольно предполагается скидка от услуг почтовой связи при оформлении подписки:

- 10% — на 3 издания и более в один адрес;
- 10% — в адресе детских домов и других социально значимых учреждений;
- 20% — участникам и ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам I и II групп.

### ОФОРМИТЕ ПОДПИСКУ ДЛЯ СЕБЯ И ВАШИХ БЛИЗКИХ!

Анжеро-Судженский почтamt.

### Уважаемые абоненты филиала «Электросбыт р.п. Яя»!

Обращаем ваше внимание, что расчет по оплате за электроэнергию должен соответствовать показаниям электросчетчика на момент оплаты. Оплата, произведенная не в полном объеме, авансом не принимается. Абоненты, которые произнесли оплату не по показаниям электросчетчика, а авансом, в апреле 2011 года, во избежание отключений от электроэнергии просим вас оплатить задолженность в срок до 20 мая 2011 г.

Филиал «Электросбыт р.п. Яя» напоминает, что в физическом действует телефон доверия — 2-26-43, в ночное время — 2-13-04, по этим телефонам вы можете сообщить о безучетном пользовании электроэнергии абонентами. Напоминаем вам, что несанкционированное подключение к ЛЭП и безучетное потребление электроэнергии являются вашим обязательством. От своевременной оплаты за электроэнергию, зависит качественное электроснабжение р.п. Яя.

будьте внимательны!

### Клец атакует

Из-за ранней весны и потому высокой активности клещей в этом году с укусами кровососущими обратились 112 человек, что превышает число пострадавших в прошлом году на 28 %. Среди пострадавших больше и детей: если в 2010 году их было 15 человек, то нынче атаке клещей подверглись 27 республики.

Несмотря на то, что предпринимались меры по обеспечению пчеинных учреждений противосклещными препаратами, иммуноглобулином для взрослых в надлежащем количестве запасено не было. Иными пострадавшим приходится приобретать его самостоятельно.

Об этом корреспонденту газеты поведала в эпидемиологическом отделе «Центр гигиены и эпидемиологии» Линия Васильевна Тарасова. Об этом сообщали нам

и наши читатели. В частности, жительница районного центра О.И. Иванова сетовала на то, что в близком к ней кругу людей был пострадавший, но вот укол после удаления клеща в лечебном учреждении на за отсутствие препарата не поставил. Л.В. Тарасова уточнила, что проблему с препаратом испытывает взрослое население, детей она не касается, поскольку недостаток в типированном иммуноглобулине не было.

Никакой активности клещей еще не прошел. Поэтому необходимо не забывать о мерах собственной безопасности каждого, кто вернулся из леса. Обследуйте перед сном детей: играя, они забывают об опасности.

Ольга ПОНОМАРЕВА.

Давно не была на отчетно-выборных конференциях. На таких, где бы все проходило согласно протоколу: утверждение повестки дня, голосование по поступившим предложениям, принятие проекта постановления за основу и в целом. Даже работа сметной комиссии была не формальна: пересчитывали поданные «заявки» и кратко голоса по два-три раза, если значение суммы не складывалось с числом присутствующих. Такой протоколический дисциплинированностью, не может позавидовать даже Госдума, поскольку на заседаниях, как правило, не присутствует необходимо для работы членов депутатов.

Порадовала четкой подготовкой и проведением конференции общественная организация – рыболовное общество охотников и рыболовов. На этом следование лучшим традициям организации работы, поиска и, заслуживаются. Отчетный доклад хотя и прозвучал из-за имени правления, которое держало слово перед делегатами, посыпками первых организаций, в основном, готовился силами одного человека – главного охотоведа района Виктора Краснова. В немалой степени благодаря ему же был подготовлен и доклад реинкарнированной комиссии. А прежние члены этих организаций, как сказали бы в годы развязенного социализма и не-

# БЫЛИ БЫ ЗВЕРЬ... И РЫБА



уклонного следования протокольной части всех собраний, планумов и конференций, самоустранились от дел. Кто-то выходит в связи с кончиной, кто-то отличается активностью. Довыборы в свое время проводились не были, информация о состоянии дел была скучной и противоречивой, и потому к конференции охотники и рыболовы пришли не единой командой.

Следование протокольным нормам видимо конференции, походящее само по себе, к сожалению, было вызвано в большей степени борьбой за председательский кресло, поскольку с победой кандидата «от города» Народная молва предсказывала «передачу общества Анжерке». Взаимозависимость одного от другого многочлены общества просматривали в следующем: есть общество возит Анжеро-Судженск, то местом работы правительства в блокчайне времена станет город. А это весо-

мее того, что охотогороды расположены на землях Яйского района.

Это настроение – антиподы среди охотников и рыболовов задолго до конференции. И чтобы не расшивать голоса, чтобы определиться с единой кандидатурой в Яе, простые мужики, как инкубуют частичные, и провели собрания первичек. Так же поступили и те, в чьих паспортах миксом интереса значится город Анжеро-Судженск и поселок Рудничный. А потому на конференцию были собраны активные, сознательные, грамотные и неравнодушные люди. Несмотря на это, обсуждения доклада не получилось. Как не было в единичных выступлениях, где высказывались претензии, в основном, на нестраводную реализацию путевок и лицензий на добыву звери, низкую материально-техническую базу лесов, и тех пожеланий новому составу правительства, кото-

рые бе подняли работу по со-хранности животного мира и краеведению его поголовью на новую высоту.

Далекий от скоты и рыболовы человек может думать, что у общества – задача немного, работы чуть-чуть. А ведь общая площадь охотничьих угодий составляет 119850 га, из которых 2390 га – ведущие угодья, что позволяет организовывать спортивное рыболовство и отдых членов общества и их семей. В обществе охотников и рыболовов состоит 1212 человек; на одного члена общества приходится 98,8 га. Поэтому основной задачей Яйского РООО и Р является неустанная забота об охране природы и животного мира на всей территории Яйского района. Эту работу постоянно проводят егерские составы охотообщества – Арышев М.В., Башев М.М., Грачев В.А. и Чарышев Ю.Н. Совместно с государственной службой охотничьего надзора, с привлечением

сотрудников МВД и общественности было организовано и проведено свыше 350 рейдов по охране охотничьих угодий района, выявлено 29 нарушений правил охоты, в ходе рейдов по водороям национальных и унитожен не один километр сетей, материалы о нарушенных передавались в органы рыбоохраны.

Да, достижения есть. Но многие ли из читателей, положа руку на сердце, могут сказать: сделано все и достаточно все, о чем думалось и чего хотелось? Следовательно, работу по охране охотничьих-рыболовных угодий, увеличению численности поголовья животных, организация охоты и рыболовства необходимо только улучшивать.

На конференции были избраны новый состав правления, председатель добровольного общества охотников и рыболовов. Им стал, как, впрочем, и предполагалось, житель города Анжеро-Судженск Роман Хусанов. Присутствующие на конференции гости из областного общества охотников и рыболовов, главный охотовед заверили, что о реорганизации общества из Яйского районного городского поселения в Анжеро-Судженске речь не идет. По крайней мере, в обозримом будущем. А вот задача сохранить животный мир, приумножить его – напреряжена.

Лариса ЕГОРОВА.

## новости культуры

# Танцуй, пока молодой!

Районный фестиваль хореографических коллективов «Танцуй, пока молодой» прошел в Яйской детской школе искусств № 51. На протяжении почти 2-х часов в более чем 20-ти номерах выступали 13 танцевальных коллективов из соседних города Анжеро-Судженска и районного центра Ижморский, наших сел Тураг, Марьевка, Дачно-Троицк и Белозерск. Яю представили «Восторг» (РДК), «Вдохновение» (ЦДТ), «Манго» (ДШИ), а центр молодежного досуга «Феникс» выставил «Нон-стоп» и «PROдинамик».

Мы решили задать несколько вопросов о фестивале человеку, который уже 7 лет работает Яйской детской школе искусств № 51, а также отметил первый юбилей своих воспитанников. Это – балетмейстер Марина Александровна Осминова.

– Марина Александровна, расскажите нам об истории этого фестиваля.

– Открытый хореографический фестиваль проходит уже в четвертый раз. Впервые, по моей инициативе, он прошел на базе ДШИ в 2008 году. Участниками выступили управление культуры и Юношеская школа искусств № 51, администрация поселения Яй и отдел по делам молодежи администрации Яйского района. Задачи мы решали принимать от любых хореографических коллективов, независимо от их принадлежности. Участвуют в нем представители Анжеро-Судженска, районного центра Ижморский, сел района. В прошедшем фестивале выступили более 200 детей. Важной особенностью является то, что участие в фестивале является своеобразной школой повышения мастерства. Немаловажно и моральное

удовлетворение от достигнутой вершины творчества – все коллективы получают подарки и грамоты.

– Чем запомнился выпуск труппы участников?

– Замечательным ростом мастерства, высоким уровнем качества номеров. Особенно порадовали сельские ребята. Им, конечно, было сложнее других – сказывалась отсутствие профессионального обучения. Но, насторожиши на что, номера у них яркие, красочные, а kostюмы – отличные. Знаете, хороший костюм – это 75% успеха.

Четыре специальных приза из шести присудили фестивалю артистам яйским коллектикам.

«Восторг» под руководством О.Н. Масиной, представлявший районный дом культуры, получил приз «За создание лучшей актерской работы». «Вдохновение» Л.А. Черкасовой взяло приз «За эротичность номеров». «Манго» завоевал приз зрительских симпатий за номер «Солнечный день».

– Марина Александровна, Вы и сами получили призы...

– Да, при балетмейстере «За создание собственно оригинального исполнительского стиля и сценической культуры» я получила приз номера «Гуллигия» в исполнении «Спектра», а «Манго» завоевал приз зрительских симпатий за номер «Солнечный день».

– Как показали себя яйские танцевальные коллективы?

– С Анжеро-Судженском нам еще трудно соревноваться – у нас все же первый выпуск. Но вот никому из участников мы им в чем не уступили, и доказательство этого – полученные нами места. Ихори, в состав которого входили профессиональные хореографы из Анжеро-Судженска, по достоинству оценило нашу работу.

– Что было нового по сравнению с прошлыми фестивальными?

– В числе участников приблизились танцовщицы центра «Феникс», открывшегося осенью 2010 года. Не привезли мариницы, но в целом, количество участнико-в коллективах стабильно – при постоянно растущем качестве. Очень радует инициативность, смелость ребят. Показательно выступление мои ансамблевые ученики из «Слэк-трай». Для демонстрации класса ими представили 2 номера народного танца.

– Марина Александровна, Вы и сами получили призы...

– Да, при балетмейстере «За создание собственно оригинального исполнительского стиля и сценической культуры» я получила приз номера «Гуллигия» в исполнении «Спектра», а «Манго» завоевал приз зрительских симпатий за номер «Солнечный день».

– Какие Вы видите будущее фестиваля?

– Мы, естественно, готовы развиваться дальше. Сейчас стоит вопрос о проведении «Веселого ералаша» (фестиваля и г. Яй). Ждем, либо о расширении нашего фестиваля на другие районы. Единственное, что нас ограничивает, так это небольшие размеры сцены в Детской школе искусств. В Детской школе искусств.

Вот возможно, в следующий раз мы будем проводить мероприятие в Марьевке, где имеется необходимая площадка. Тем самым достигнем сразу двух целей – расширим свои творческие возможности и географию фестиваля, понесем хореографическую культуру в глубинку.

– Беседу вел Олег БЫКОВ.

## Не забудьте оформить гражданство ребенка

Оформление гражданства детям – процесс одновременно и очень важный, и достаточно простой. Важность его заключается в том, что без подтверждения наличия российского гражданства ребенок не сможет получить паспорт гражданина России по достижении им 14-летнего возраста или, к примеру, не сможет выехать за границу в составе туристической группы. Даже при пересечении границы стран ближнего зарубежья любым наземным транспортом отсутствие отметки о принадлежности к гражданству РФ может вызвать массу вопросов у пограничной службы.

К тому же, подтверждение наличия гражданства РФ у несовершеннолетних детей требуют в учебных, дошкольных учреждениях, ведомствах социальной службы, в Пенсионном фонде и других организациях.

Как уже говорилось, решение этого вопроса – дело несложное, для этого достаточно обратиться с соответствующим заявлением в территориальный орган миграционной службы.

Родителям детей, рожденных до 1 июля 2002 года, при себе необходимо иметь:

– ксерокопию паспорта обоих родителей и их оригиналы;

– ксерокопию свидетельства о рождении (и ее оригинал);

– копию карточки регистрации или выписку из домовой книги.

Эти документы остаются на рассмотрение руководителя территориального структурного подразделения ФМС. После чего в свидетельстве о рождении ребенка (в возрасте до 14 лет) проставляется соответствующий штамп о принадлежности к гражданству Российской Федерации. Все это оформляется в течение 10 дней.

Что же касается детей, родившихся на территории Российской Федерации после 1 июля 2002 года, то в даны обращения одного или обоих родителей в территориальные структурные подразделения ФМС в их паспорта просто вносятся сведения о ребенке. При этом на бланке свидетельства о рождении никакие отметки не проставляются.

Особую категорию составляют опекаемые дети. Процедура оформления гражданства для них немного сложнее, но оформить документы необходимо незамедлительно, для этого опекуны и приемные родители представляют:

– заявление установленного образца;

– ксерокопию свидетельства о рождении, нотариально заверенную;

– копию распоряжения (постановления) о назначении опекуном, заверенную в администрации района;

– копию решения суда (в случае, если родители де-

тей лишены родительских прав), заверенную судом;

– копию удостоверения опекуна, нотариально заверенную;

– копию паспорта опекуна;

– копию свидетельства о браке опекуна, нотариально заверенную;

– выписку из домовой книги или копии карточки регистрации;

– согласие ребенка (достижшего 14 лет) на приобретение гражданства РФ, нотариально заверенное;

– четыре фотографии ребенка.

Оформление наличия гражданства данной категории детей занимает до трех месяцев. В связи с этим документы в миграционную службу необходимо представить заранее, а точнее – незамедлительно после оформления опекуна или приемной семьи.

Дополнительную информацию по вопросу оформления гражданства несовершеннолетним детям граждане района могут также получить в территориальный пункт УФМС России по КО в Яйском районе по адресу: п.г.т. Яя, ул. Советская, 1, либо по тел. 2-28-32.

Н. БЕЛОВА,  
инспектор  
ТП УФМС России  
по Кемеровской  
области  
в Яйском районе,  
 капитан внутренней  
службы.

год леса

# Здесь будет парк.



**Накануне Национального дня посадки лесов губернатор А.Г.Тулеев обратился к жителям области с просьбой принять участие в восстановлении лесов.**

Национальный день посадки лесов состоялся в России 14 мая. Мероприятие призвано было не только обратить внимание людей к проблеме сохранения лесов на планете, но и привлечь бережное отношение к ей земному богатству.

«Все, кто желает присоединиться к этому благородно-

му делу, смогут собственными руками принять участие в создании парков, скверов и аллей. Для этого муниципалитеты выделят необходимое количество посадочного материала, определят места высаживания деревьев», — отметил губернатор.

В нашем районе посадку саженцев вышли в пятницу 13 мая. В этот день работы велись в каждом населенном пункте. Всего участия в посадке деревьев приняли без малого две тысячи человек. Почти полторы тысячи саженцев пустили корни на новом месте. Это — хвойные и лиственные породы деревьев, кустарники. Сотрудники администрации района и поселка вели закладку нового парка «Прибрежный», место которого определили красивое — на высоком берегу Яи в районе бывшего клепального завода. Исполняющий обязанности главы района Дмитрий Июземцев, возглавлявший работу, трудился весело и задорно, заряжая энергией других. Члены «ЕДИНОЙ РОССИИ» выделялись среди остальных накидками с надписями и тоже старались не отставать в трудовом энтузиазме.

Чтобы саженцы комфортно чувствовали себя на новом месте, были организованы беспребоинные доски для воды в необходимом количестве.

Парк «Прибрежный» стал третьим парком в рай-



онном поселке и шестым в районе. А вообще в этот день было заложено два новых парка — как уже называли, «Прибрежный» в Яи и «Школьный» в селе Ново-николаевка.

Текст и фото Ларисы ЕГОРОВОЙ

На снимках:  
Дмитрий Июземцев:  
«Делай, как я!»;  
в момент отдыха;  
еще вчера здесь  
был пустырь.



**живая память**

## Солнце для детей, песни для ветеранов

«Песни, спаленные войной», — так называлась конкурсная программа, прошедшая в исполнении Любови Астафьевой, Настя Галицкая прочла пленэрную стихотворение Константина Симонова «Жди меня», которое бойцы в перерывах между боевыми перенесли из рук и отправили своим возлюбленным.

С улыбками была встречена фольклорная группа «Сибирочка» из школы № 2, которая звонкими детских голосами запела старинную песню уходящую в войну казаков «Во далекую сторону», и малышы из хореографической группы «Вдохновение», задорно станцевавшие «Сибирскую раскачивку».

Проникновенно спела «Вальс Победы» Вероника Шогель. Не смогли ветераны сдержать слез, услышав, как Таня Куприянова поет гамзатовские «Журавлии». «И в том строю есть промежуток малый. Быть может, он оставлен для меня». Сандурская память всколыхнула стихотворения поэтов-фронтовиков «Рассказ танкиста» А. Твардовского, прочитанный 11-летником Кириллом Исащенко, «Варварство»

## Помогите розыску!

Отдел милиции № 3 Межмуниципального отдела внутренних дел «Анзеро-Судженский» устанавливает личность мужчины, который может распознать следователи, способствующие раскрытию преступления. Граждан, знающих данного мужчины (на снимке) и имеющих информацию о нем, просям сообщить в отдел милиции № 3 (п.г.т. Яи) по телефонам: 02; 2-11-43; 2-10-88.

## АВТОМАГАЗИН «ФОРТУНА»

АВТОМАСЛА  
АВТОХИМИЯ  
ФИЛЬТРЫ СВЕЧИ  
ДЛЯ ИНОМАРОК  
И ОТЕЦЕСТВЕННЫХ  
АВТО.

ул. ШКОЛЬНАЯ, 10 (ГОСТИНИЦА) ВХОД ОТ БАНКОМАТА.

### Услуги

• ПРИВЕЗУ ДРОВА КОЛОТЬЕ, БЕРЕЗА. Телефоны: 2-25-26, 8-960-905-94-36.  
• ПРИВЕЗУ ГРАВИИ,ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК. Телефон 8-905-902-39-10.

### Российская Федерация Кемеровская область Яйский районный Совет народных депутатов РЕШЕНИЕ

от 02.04.2011  
о внесении изменений и дополнений в Устав Яйского муниципального района

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании статей 26, 69 Устава Яйского муниципального района, Яйского районного Совета народных депутатов РЕШИЛИ:

1. Внести в Устав Яйского муниципального района, принятый на сессии Яйского районного Совета народных депутатов от 30.06.2005 г., Постановление № 24, следующие изменения и дополнения:

1.1. Пункт 8 статьи 8 дополнить после слов «...средств

## Служба занятости ГУ ЦЗН Яйского района

Итоги деятельности  
за январь — апрель 2011 года

За январь — апрель текущего года в Центр занятости населения за получением государственных услуг обратились 1341 человек, что меньше на 31 % аналогичного показателя соответствующего периода предыдущего года. Часть из них (49 %) интересовалась информацией о ситуации на рынке труда, остальные обратились за содействием в поиске подходящей работы.

Таким образом, постоянными клиентами службы занятости стали 600 граждан (на 26 % меньше аналогичного периода прошлого года).

Для выбора вариантов труда для клиентам предоставлены информация о 233 вакансиях, среди которых преобладают спрос на рабочих (84 %). По прошлому остается востребованный труд: главного бухгалтера, медицинской сестры, электрогазосварщика, водителя автомобиля, инструктора по физической культуре, педагога дополнительного образования, спасателя, специалиста, врача, психолога, инспектора по кадрам, который остается неудовлетворенным ввиду отсутствия граждан, имеющих необходимую квалификацию. На каждую вакансию приходилось в среднем 7 человек, ищащих работу, по состоянию на 1 мая 2011 года.

При содействии специалистов центра нашли работу 165 человек. Существует проблема организации временного труда для безработных граждан в связи с низкой активностью работодателей района. Основной причиной является отсутствие средств у работодателей на выплату заработной платы. Так за январь — апрель текущего года на временные и общественные работы трудоустроились 52 человека.

В спектре государственных услуг, которые предлагаются специалистами Центра безработным гражданам, входит возможность повышения квалификации или получения профессии, востребованной на рынке труда. Для организации обучения своих клиентов ЦЗН заключил 8 договоров с учебными заведениями для оплаты профессионального обучения 33 безработных. За весь период обучения гражданам выплачивалась стипендия из средств Центра. Кроме того, при не-

обходимости оплачивался проезд к месту обучения и обратно, а также проживание в общежитии. Однако активность безработных граждан получить смежную или новую профессию, повысить имеющуюся квалификацию остается на низком уровне. К сожалению, не все клиенты службы занятости воспользовались данным видом услуг.

Развитие предпринимательской инициативы, особенно среди сельского населения, рассматривается как важное направление работы с безработными гражданами. За содействие в данном вопросе обратились 45 человек, которые получили консультационные услуги. При содействии центра зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей 12 человек. Зарегистрировавшиеся собственное дело граждане создали в рабочих мест, на которых были трудоустроены безработные граждане.

За январь — апрель 2011 года 9 клиентам назначена трудовая пенсия, в том числе по предложению специалистов Центра занятости б безработных получили возможность оформить пенсию досрочно.

На период активного поиска работы безработные пользовались правом получения пособия по безработице.

За январь — апрель текущего года 1095 безработных получили пособие, размер которого составляет от 1105 руб. до 6370 руб. Обращают внимание безработных граждан, что пособие по безработице — это зарплата безработного за активный поиск работы, а не за индивидуическую пассивность и не за регулярную перерегистрацию в службе занятости при отсутствии реального желания трудоустроиться.

Уровень регистрируемой безработицы на конец периода составил 5,3 % пункта, что на 2,3 % ниже аналогичного периода прошлого года.

Среди городских округов и муниципальных районов Кемеровской области по уровню безработицы Яйский район занимает 5 место, по наивысшему значению.

По состоянию на 01.05.2011, при содействии специалистов Центра занятости продолжают искать работу 749 человек. Емкость банка вакансий центра составляет 110 свободных рабочих мест. В среднем на одну вакансию предстают 7 человек.

2. Настоящее решение подлежит государственной регистрации в органах юстиции в установленном федеральным законом порядке и вступает в силу в день, следующий за днем официального опубликования в районной газете «Наше время».

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложен на председателя комитета по законности и правопорядку Яйского районного Совета народных депутатов Коломейца С.П.

4. \*

Н.М. ГЕРАСИМЕНКО,  
председатель Яйского районного  
Совета народных депутатов;

Д.В. ИЮЗЕМЦЕВ,

и.о. главы Яйского района.

**Российская Федерация  
Кемеровская область  
Яйский районный Совет  
народных депутатов  
РЕШЕНИЕ**

от 28.04.2011

**№ 56 п.р.т. Я.  
О НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО  
ОБСУЖДЕНИЮ ПРОЕКТА «ОТЧЕТА ОБ ИСПОЛНЕНИИ  
БЮДЖЕТА ЗА 2010 ГОД»**

Получив представление и согласие Яйского районного проекта «Отчета об исполнении бюджета за 2010 год», руководствующийся ст. 16, п. 3.2 Устава Яйского района, Яйский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Назначить дату проведения публичных слушаний по обсуждению проекта «Отчета об исполнении бюджета за 2010 года» на 7 июня 2011 года.

2. Публичные слушания провести в зале заседаний администрации Яйского района, начало в 10.00 часов.

3. Участниками публичных слушаний могут быть члены и руководители трудовых коллективов в самых формах собственности, представители партий, объединений и общественных групп, избиратели Яйского района.

4. Инициатором и ответственным за подготовку и проведение публичных слушаний назначить председателя Яйского районного Совета народных депутатов Н.М. Герасименко.

5. Данные решения опубликовать в районной газете «Наше время».

Все вопросы и предложения, касающиеся вопроса по обсуждению проекта «Отчета об исполнении бюджета за 2010 год», можно сообщить по телефонам 2-28-36, 2-23-58, 2-21-54, или лично в Яйский районный Совет народных депутатов.

**Н.М. ГЕРАСИМЕНКО,  
председатель Яйского районного  
Совета народных депутатов;  
Д.В. ИНОЗЕМЦЕВ,  
и.о. главы Яйского района.**

**Отчет (проект)  
об исполнении бюджета  
Яйского района за 2010 год**

В соответствии со ст. 272 БК РФ и Положением о баржетном процессе в Яйском районе, на рассмотрение и утверждение выносится отчет об исполнении бюджета Яйского района за 2010 год.

Первоначально утвержденный объемы бюджета района на 2010 год по доходам составили 483,0 млн. рублей.

По итогам года в бюджет района поступило 661,3 млн. руб., что превысило первоначальный план на 178,3 млн. руб. и составило 136,9% к первоначальному плану.

Увеличение доходов склонилось за счет перевыполнения первоначальных плановых показателей по налоговым и неналоговым доходам на 14,2 млн. руб. и безвозмездным поступлением на 168 млн. руб.

По сравнению с 2009 годом возросли поступления в бюджет района ЕНД (+1373 тыс. руб.), государственной пошлины (+1437 тыс. руб.), штрафных санкций (+375 тыс. руб.), доходов от оказания платных услуг (+782 тыс. руб.).

В 2010 году прошло 19 заседаний муниципального антикризисного штаба при администрации района, на которых рассмотрены рукоходы 70 предприятий. По результатам работы штаба:

- погашена просроченная задолженность по заработной плате на сумму 3865,0 тыс. руб.;
- сокращена задолженность по платежам в областной и местный бюджеты на сумму 1240,0 тыс. руб.;
- снижена задолженность во внебюджетные фонды на сумму 588,9 тыс. руб.

Но, несмотря на принимаемые меры, ситуация в районе по задолженности в местный бюджет остается напряженной. Сумма задолженности по налоговым платежам по состоянию на 01.01.2011 г. составила 9597 тыс. руб., что составляет 13,6% от налоговых доходов района и превышает задолженность на 01.01.2010 г. на 1977 тыс. руб. Облачность вызывает задолженность по земельному налогу, которая на 01.01.2011 г. составила 5674 тыс. руб. (59,1%). За 2010 год в бюджеты поселений поступило 4526 тыс. руб. Увеличение задолженности по земельному налогу за 2010 год составило 2848 тыс. руб.

Нагр. на имущество физических лиц не поступили в бюджеты поселений в сумме 1296 тыс. руб.

Задолженность по НДФЛ – 1312 тыс. руб., по ЕНД – 1095 тыс. руб.

В состав безвозмездных поступлений отражены суммы дотаций, субвенций, субсидий, иных менеджментных трансфертов, поступивших в бюджет района в 2010 году. Первоначальный план по безвозмездным поступлениям со-

ставил 413,6 млн. руб., уточненный план определен Законом Кемеровской области в суммы 590,8 млн. руб., фактически в бюджет района поступило 583,3 млн. руб., то есть дополнительно к первоначальному плану + 169,7 тыс. руб. (141%), в том числе:

- дотации +74,6 млн. руб. (154,2%);
- субвенции +31,6 млн. руб. (113,0%);
- субсидии +60,8 млн. руб. (295%);

**Расходы**

Расходы первоначально принятого бюджета на 2010 год составили 479,6 млн. руб., фактическое исполнение составило 659,5 млн. руб. Исполненный бюджет превышает первоначально принятый на 179,9 млн. руб. (37,5%).

В структуре расходов районного бюджета наибольший удельный вес приходится на образование (37,5%), на второй позиции социальная политика (26,6%), на третий – межбюджетные трансферты (20,9%). В расходах по межбюджетным трансфертам наибольший удельный вес занимают дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности городским и сельским поселениям.

В структуре расходов 37,8% приходится на выплату заработной платы и начислений на оплату труда, 12,3% – на социальное обеспечение, 6,7% – расчеты за коммунальные услуги, 8,6% (56,7 млн. руб.) – расходы на приобретение основных средств и строительство.

Расходы резервного фонда в 2010 году составили 546,3 тыс. руб., на которых 245,5 тыс. руб. (чили 44,9%) – это направление к юбилейным и знаменательным датам и событиям.

Средства, дополнительно полученные в бюджет района, были направлены на:

- оплату краевой задолженности за выполненные работы и оказанные услуги - 11,1 млн. руб.
- строительство жилья - 20,0 млн. руб.
- ремонт скверов и замену ветхих зодопроводных сетей - 10,0 млн. руб.
- капитальный ремонт много квартирных жилых домов - 8,9 млн. руб.
- реконструкция теплоперегревательного комплекса - 2,0 млн. руб.
- обеспечение жильем ветеранов ВОВ - 25,0 млн. руб.
- обеспечение жильем 56 участников ВОВ, что обеспечит жильем 56 участников ВОВ.

**Коротко о долгосрочных целевых программах**

В условиях кризиса важной задачей органов власти должна стать:

- экономия бюджетных средств;
- снижение неэффективных расходов.

Определенная работа в этом направлении проводилась в 2010 году, что позволило сократить неэффективные расходы на ТСМ на 350 тыс. руб. На 360 тыс. руб. приостановлены либо пересмотрены договоры на оказание услуг. Сокращены расходы на аппарат управления по сравнению с 2009 годом на 5%, по оплате труда на 4%. Численность аппарата управления сокращена на 5 единиц.

В 2010 году реформами финансового управления проведены 13 проверок финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений.

Возлеено нарушений бюджетного законодательства по результатам работы за 2009-2010 годы на сумму 35,4 млн. руб. (из которых 10,6 млн. руб. по МУ «КУМИ Яйского района»), в том числе:

- 3,8 млн. руб. (10,7% от общей суммы нарушений) – национального использования бюджетных средств;
- 0,8 млн. руб. (2,2%) – неэффективного использования бюджетных средств;
- 2,8 млн. руб. (7,9%) – неправомерное использование бюджетных средств;
- 16,7 млн. руб. (47,2%) – нарушения ведения бухгалтерского учета;
- 6,0 млн. руб. (16,9%) – другие нарушения (по МУ «КУМИ Яйского района»).

Материалы проверки по МУ «КУМИ Яйского района», переданы в правоохранительные органы.

По фактам недобросовестного использования бюджетных средств на долю лица (лиц) (3 член) вынесены административные взыскания до 4 тыс. рублей каждому.

Уважаемые депутаты!

На выше рассмотренном представлении проекта решения № 22-35 оценка отчета об исполнении бюджета Яйского района за 2010 год по доходам в сумме 661330 тыс. руб., по расходам в сумме 659487,2 тыс. руб., профицитом районного бюджета в сумме 1842,8 тыс. руб.

Предлагают утвердить отчет об исполнении бюджета Яйского района за 2010 год с называемыми параметрами.

**С.В. УГЛОВА,  
начальник Финансового управления**

**Аренда**

Сдам КВАРТИРУ. Телефон 8-905-911-29-54.

**Продам**

ТОЙОТА КОРОЛЛА СПАСИО. 2001 г.в., объем 1,8 л. Телефон 8-923-484-08-10.

\* ОДНОКОМНАТНОУ БЛГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ. Телефон 8-901-703-94-68.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрайонным территориальным управлением МИПР России (г. Новокузнецк) 24 сентября 2003 года. Свидетельство и регистрация ИНН 12-2055. Учредитель: администрация Яйского района, МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NY@Kemtel.Ru

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

**МЕБЕЛЬ СИБИРИ**

п.г.т. Яя, ул. Советская, 2.  
Часы работы с 10.00 до 18.00

КЕХИКИ от 10000  
СТОЛЫ КОМПЬЮТЕРНЫЕ от 1500  
ШКАФЫ ПЛАТЬЕВЫЕ от 5000

Поступление мебели по цене производителя.

**Поздравляем!**

С днем рождения  
дорогую маму и бабушку  
Людмилу Витальевну ЖИРЯКОВУ!

Всё было в жизни -  
Радость, боле потерю,  
Растяг, нас ты, устали не знала,  
В заботах забывала о себе.  
Спасибо же за все, родная,  
И долгих-долгих лет еще тебе.  
Сегодня дни щекочута твой,  
И сколько стояло - не важно,  
Так будь же вечно молодой -  
Ведь knownы дни нам всем однажды!!!

**20 мая с 12.00 до 14.00  
на открытом рынке**  
(магазин «У Гули»)

«ЛИТИНОВЫЕ»  
РЕАЛИЗУЕТ:  
ФРАНЦУЗСКИХ БРОЙЛЕРНЫХ  
ЦИПЛЯТ(ВЫСОКОПРОДУКТИВНЫЙ  
КРОСС ИЗА, РАСТУДО 7 КГ)  
ИТАЛЬЯНСКИХ ГУСЯТ, УТЯТ,  
СЛАРТОВЫЕ КОМБИКОРМ,  
БУНКЕРНЫЕ КОРМУШКИ  
(ЭКОНОМИКИ КОРМА до 15%).

Телефон 8-913-981-85-03.

**ПАМЯТИ КОЛЛЕГИ**



Людмила Анатольевна МАРТЫНОВА родилась 24 октября 1968 года в р.п. Яя. После окончания средней школы поступила в Кемеровский краеведческий техникум. В 1987 году после окончания техникума начала свою трудовую деятельность в Яйском Районе Бухгалтером. В январе 1994 года была принята в отдел социальной защиты населения администрации Яйского района инспектором по выплате пенсий и пособий.

В январе 2002 года принята в Государственное Учреждение Пенсионного фонда РФ в Яйском районе Кемеровской области в отдел Налоговика, переведена в выплаты пенсий ведущим специалистом. В 2005 году заочно окончила Томский государственный педагогический университет.

В системе социальной защиты населения и Пенсионного фонда России Людмила Анатольевна отработала 17 лет. За время своей работы зарекомендовала себя ответственным, грамотным, спциалистом, наставником. Уважение, внимательность, доброжелательность, тактичность – неотъемлемые черты ее характера при общении с людьми.

За долголетие добросовестный труд награждалась Почетными грамотами Отделения Пенсионного фонда по Кемеровской области, администрации Яйского района.

Вместе с мужем покинула землю.

Управление Пенсионного фонда Российской Федерации (государственное учреждение) в Яйском районе Кемеровской области. Коллеги.

Выражаем соболезнование Жанне Мартыновой в связи с преждевременной смертью ее матери.

Людмила Анатольевна МАРТЫНОВА. Выпускница 11 класс школы № 3, родители, классный руководитель.

Коллектив филиала Яйский ОАО «Маринновказтодор» выражает глубокое соболезнование работнику предприятия Владимиру Александровичу Мартынову по поводу преждевременной смерти его жены.

Людмила.

**Разное**

**ПРОДАМ или СДАМ ДОМ**  
по ул. Комсомольская, 5  
(с последующим выкупом).

Телефон 8-905-069-49-47.

**ДВУХКОМНАТНОУ КВАРТИРУ**

250 тыс. рублей. Тел: 8-

923-513-09-20, 8-923-204-90-56.

**ВАЗ-21065, 1998 г.в., ХТС.**

Телефон 8-903-513-76-70.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - вёрстка (Шипачева Н.В.), 2-15-55 - производственный отдел (Баков О.Б.), 2-15-43 - отдел информации (Поломарева О.В.), 2-18-83 - полиграфия, приём рекламы и объявлений (Романова М.В.), 2-15-67 - бухгалтер (Буданова В.М.). Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.

**Главный редактор Л.В. Егорова**

Тексты набраны  
Шипачевой Н.В.

По вопросам  
доставки газеты:  
по Я- 2-18-83,  
по сёлам - 2-15-87.

Газеты выходят по средам и пятницам.  
Гарячие - 3000 экз. Печать - офсетная.  
Индекс-51954. Цена-655. Цена свободная.  
Газета подписана - 18 мая 11.45. Адрес  
редакции и издателя: 652100, п.г.т. Яя, ул.  
Советская, 3. Газета издается в  
Алтайском краевом полиграфическом  
центре (652470, г. Алтайск, Судженск, ул. Ленина, 6). Телефон 8 (384-53) 6-45-70.

За содержание публикуемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.